	Расчетно-графическое задание № 1
 Вариант 1

	1.	Камень  падает с высоты 1200м. Какой путь пройдет камень за  последнюю секунду своего падения ?     
Ответ: 150 м. Рисунок: нет.  

	2.	К  потолку  трамвайного  вагона подвешен на нити шар. Вагон  тормозится, и его скорость равномерно изменяется за время дельта  t=3 с от v1=18 км/ч до v2=6 км/ч. На какой угол альфа отклонится  при этом нить с шаром?     
Ответ: альфа=6 град 30 мин. Рисунок: нет.  

	3.	Невесомый   блок   укреплен   на   вершине  двух  наклонных  плоскостей,  составляющих  с  горизонтом  углы а=30 град. и б=45  град.  Гири  А  и  Б  равной  массы М1=М2=1 кг соединены нитью и  перекинуты  через  блок.  Найти: 1)Ускорение, с которым движутся  гири;   2)Натяжение  нити.  Трением  гирь  А  и  Б  о  наклонные  плоскости, а также трением в блоке пренебречь. Рисунок: нет.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb40.bmp]
Ответ: 1) а=1.02 м/с2 2) Т1=Т2=5.9 Н. Рисунок: нет.  

	4.	Два  бумажных  диска  насажены  на общую горизонтальную ось  так,  что  плоскости  их  параллельны  и отстоят на 30см друг от  друга.  Диски  вращаются  с частотой 25с** (-1) . Пуля, летевшая  параллельно  оси  на  расстоянии 12см от нее, пробила оба диска.  Пробоины  в дисках смещены друг относительно друга на расстояние  5см,  считая  по дуге окружности. Найти среднюю путевую скорость  пули  в  промежутке  между  дисками  и оценить создаваемое силой  тяжести    смещение    пробоин   в   вертикальном   направлении.  Сопротивление воздуха не учитывать.     
Ответ: 113м/с; 35мкм.  

	5.	Сосуд  с  жидкостью  вращается  с  частотой  n = 2 с** (-1)  вокруг вертикальной оси. Поверхность жидкости имеет вид воронки.  Чему  равен  угол наклона поверхности жидкости в точках, лежащих  на расстоянии r = 5 см от оси?     
Ответ: Угол равен 38 град. 50 мин. Рисунок: нет.  

	6.	Шарик  из  пластмассы,  падает  с высоты 1 м, несколько раз  отскакивает  от  пола. Чему равен коэффициент восстановления при  ударе  шарика  о  пол, если с момента падения до второго удара о  пол  прошло  1.3 с? (Коэффициентом восстановления материала тела  называется отношение скорости тела после удара к его скорости до  удара.)     
Ответ: k=0.94 Рисунок: нет.  

	7.	На  рельсах  стоит  платформа  массой m1=10 т. На платформе  укреплено орудие массой m2=5 т, из которого производится выстрел  вдоль  рельсов.  Масса снаряда m3=100 кг, его начальная скорость  относительно  орудия  v0=500  м/с. На какое расстояние откатится  орудие  при  выстреле,  если: 1) платформа стояла неподвижно, 2)  платформа  двигалась  со  скоростью  v1=18  км/ч  и  выстрел был  произведен  в направлении ее движения, 3) платформа двигалась со  скоростью  v1=18  км/ч  и  выстрел был произведен в направлении,  противоположном  направлению  ее  движения.  Коэффициент  трения  платформы о рельсы равен 0.002.     
Ответ: 1) 284 м; 2) 71 м; 3) 1770 м. Рисунок: нет.  

	8.	Линейная  скорость  точек  на окружности вращающегося диска  равна  3м/с.  Точки,  расположенные  на  10см ближе к оси, имеют  линейную скорость 2м/с. Определить частоту вращения диска.     
Ответ: 1. 59 с** (-1) Рисунок: нет.  

	9.	Найти скорость V относительно берега реки: а) лодки, идущей  по  течению;  б)  лодки, идущей против течения; в) лодки, идущей  под  углом  альфа=90  град  к течению. Скорость течения реки U=1  м/с, скорость лодки относительно воды V0=2 м/с.     
Ответ: а)V=3 м/с; б)V=1 м/с; в)V=2.24 м/с. Рисунок:нет  

	10.	Какую  силу F надо приложить к вагону, стоящему на рельсах,  чтобы  вагон  стал двигаться равноускоренно и за время t=30 сек.  прошел  путь  s=11  м? Масса вагона m=16 т. Во время движения на  вагон действует сила трения Fтр, равная 0.05 действующей на него  силы тяжести mg.     
Ответ: F=8.2 кН. Рисунок: нет.  
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